Fizyka 1A - studia niestacjonarne
Lista 2

Zadanie 1

Predkosc¢ todzi wzgledem wody w spoczynku wynosi vi = 5 m/s. Woda plynie w
rzece z predkoscig v, = 3 m/s. Jak nalezy skierowac t6dz, aby przeptyneta ona rzeke
prostopadle do brzegéw? W jakim czasie t6dz przeptynie rzeke o szerokosci L = 80
m? Przedstaw graficznie ukfad predkosci. Czy czas przeptyniecia sie zmieni, jesli
woda w rzece jest stojgca?

Zadanie 2
Spadajace swobodnie ciato pokonato w czasie pierwszych dwdéch sekund potowe
calej drogi. Znajdz wysokos¢, z jakiej spadto to ciato.

Zadanie 3
Ciato spada swobodnie na ziemie z wysokosci H = 27 m. Na jakiej wysokosci predkosc¢ tego
ciata bedzie n = 3 razy mniejsza od jego predkosci koricowej?

Zadanie 4
Rakieta wznosi sie pionowo do gory. Na wysokosci ho, gdy rakieta ma predkos$c vo, od rakiety
odpada pusty zbiornik paliwa.
a) Oblicz jak dtugo zbiornik bedzie sie jeszcze wznosit do gory.
b) Oblicz czas, po ktérym zbiornik znajdzie sie z powrotem na ziemi.
c¢) Oblicz warto$¢ predkosci, z jaka zbiornik spadt na powierzchnie ziemi.
d) Oblicz Srednig predkos¢, z jakg porusza sie zbiornik w ruchu pomiedzy najwiekszg
wysokoscig na jaka wznidst sie zbiornik, a powierzchnig ziemi.
e) Oblicz droge oraz przemieszczenie zbiornika, Srednig predkos¢ oraz srednig szybkos¢
zbiornika od momentu oderwania sie od rakiety do upadku na ziemie.

Zadanie 5

Kamien zostaje wyrzucony z procy pod katem a = 30° do poziomu. Predkosé wyrzutu wynosi
Vo = 30 m/s. Kamien wychodzi z procy na wysokosci h, = 170 cm nad powierzchnig ziemi.
Jaka jest maksymalna wysokos¢, na jaka wzniesie sie ten kamien? Jaki jest zasieg rzutu?
Dane jest przyspieszenie ziemskie g = 9,81 m/s?. Opory ruchu zaniedbujemy.

Zadanie 6

Lotnik, ktory leci na wysokosci h w kierunku 7

poziomym z predkoscig Vo, upuszcza tadunek, ktory e, B

ma upasc na ziemie w punkcie A (patrz rysunek). Pod 1 ¥ '-x_:
jakim katem lotnik powinien widzie¢ cel w chwili n ‘ "0
puszczania tadunku, aby ten spadt w punkcie A? Za N
kat widzenia celu przyjmij kat pomiedzy kierunkiem : budin: ¥
poziomym, a linig taczacg samolot z celem. 0 v A
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